

各地燃气动态 DEVELOPMENTS

工程信息



天津燃气旧管网改造已完成 140km

天津市燃气集团为了搞好列入今年 20 项民心工程的 200km 燃气旧管网改造工程,在天津市政府和有关部门大力支持下,千方百计筹集数千万元资金,在广泛现场调查分析的基础上,对安全隐患的旧管网和居民户内管道进行改造。今年的燃气旧管网改造与城市道路改造同步进行。负责燃气旧管网改造施工的各施工单位,调集精兵强将,在市政道路、交管局等相关部门的大力支持下,千方百计克服高温季节雨水多、施工地域狭窄,车辆、人流密度大,地下障碍物多等困难。在工期紧、任务重,气、水、电等多部门同时施工作业的情况下,互相配合,交叉作业,努力做到文明施工不扰民,到今年 8 月 10 日为止,先后完成了包括河北区建昌里;河东区万新村十七区、六纬路十五经路、津塘公路;南开区嘉陵北里;和平区鞍山道改造工程等地区 26 大片、直径为 40mm 至 500mm 户外燃气旧管道和数十片老居民区户内旧燃气管网,共计 140km 燃气旧管网改造完工,

使约 12 万户居民受益。其余各区燃气旧管网改造工程依然在紧锣密鼓的进行中。另外,天津市燃气集团还同时协调组织各方面施工人员,对包括河西区、南开区、红桥区、和平区、河东区、河北区市内六区以及北辰、东丽区等数十片居民户户内管,进行防腐加固工程,目前已累计完成近 3 万户。全部燃气旧管网改造工程计划到今年底完工。(高继德)

河北省邯郸市车用天然气瓶检验站建设进展顺利

日前,邯郸市车用天然气瓶检验站正在抓紧建设。此举标志着天然气燃气车配套服务更加完善,可为燃气车安全运行提供有力保障。该站是我市首家车用天然气瓶检验站,由邯郸市市政公用局煤气公司在获得河北省技术监督局批准后,具体承建。站址位于北环路煤气公司液化气储灌站西侧,设计日检测能力为 25 瓶。近年来,随着天然气在我市的推广使用,在满足不同用户使用管道天然气的同时,市煤气公司通过合资合作方式,在我市开发应用了车用天然气供应模式,先后建成了一座日供 6 万 m^3 压缩天然气的加气母站一座、布局了三座加气子站,并依托现有天然气管线,在北环开工建设了一座日供 3 万 m^3 压缩天然气的标准站,满足了我市燃气车的用气需求,

也为进一步减少汽车尾气污染、提升宜居指数打下了能源基础。由于我市首批投入使用的车用天然气瓶已到年检期限,为及时向燃气车提供天然气瓶检测服务,保证车用天然气瓶安全运行,为燃气车辆办理年检提供前提条件,煤气公司经过多方考察和积极筹备,开工建设了车用天然气瓶检验站。为确保工程质量,该公司成立以经理挂帅的项目筹建处,从技术科、钢检站等部门抽调骨干参与工程建设,目前厂房建设正在进行,并完成了设备采购。与此同时,该公司将做到选配人员、业务培训与工程建设同步进行,确保该站及早投入运行。

(杨会春 朱 慧)

天津蓟县恒大一期天然气工程全面竣工

天津市燃气集团以绿色能源大力支持市政府提出的今年 20 项重大服务项目建设和城市后花园蓟县的新农村建设,今年 8 月 22 日,由其投资数千万元资金建设的蓟县恒大、盘龙谷一期天然气工程全面竣工通气。该项工程从蓟县官庄至蓟县城区西侧,铺设直径 300mm 大口径天然气干线 9.3km,年供气能力为 8 000 万 m^3 ,并首先为官庄 200 余户山区用户通气。

据了解,恒大、盘龙谷一期天然气工程被列为天津市政府今年二十项重大服务项目和蓟县政府

今年重点建设的民心工程,工程得到了蓟县县委、县政府和县建委、规划、土地、交通等相关部门的大力支持和帮助,为工程顺利开工创造了极为有利的条件。燃气集团人员克服山区石头多施工条件差、高温酷暑夏季雨水多等不利因素,经过持续艰苦奋战,终于使该项工程如期顺利完工,以实际行动实践了科学发展观。恒大、盘龙谷一期天然气工程起自蓟县官庄新农村,沿漳河东侧农田、蓟官路、官许铁路、到达终点蓟县城区西侧调压站,铺设总计全长 9 333.7m 的次高压、中压天然气干线。工程到 8 月 22 日全线贯通通气,此项工程完工后,可为当地用户年供清洁、优质天然气 0.8 亿 m^3 。

据有关专家分析,在天津市燃气集团大力支持下,自 2007 年建成蓟县天然气高压输气干线以来,蓟县管道天然气从无到有,并快速发展到目前的 1 万多居民用户和近 10 家企业用户,年用天然气 40 万 m^3 。而此次进行的恒大盘龙谷天然气工程的建设,对支持社会主义新农村建设,改善蓟县地区生活环境、投资环境以及发展旅游事业意义重大。另外,有利于盘山及周边地区形成旅游休闲度假和文化产业重大项目建设发展,目前涉及北少林寺、京津休闲商务区、狐狸峪民俗文化度假村、美国佳腾摄影基地等一大批重大项目年内全部开工,诸多项目年内投资将达到 600 多亿元。届时,盘山景区内将聚集 20 多万人口。恒大、盘龙谷一期天然气工程的完工,实现了山区人民使用天然气的迫切愿望,同时实现了

当地重大项目开发前燃气全部跟进到位,为蓟县地区进一步扩大招商引资创造了有利条件,也有利于加快推进城乡一体化进程。

(高继德 刘旭)

天津大港官港生态公园 燃气工程签约建设

天津市燃气集团积极落实科学发展观,为“保增长、渡难关、上水平”多作贡献,以“绿色能源”大力支持天津市首个生态公园建设。2009 年 9 月 1 日,天津市燃气集团与大港区官港生态游乐园就大港区官港生态游乐园天然气工程签约。由天津市燃气集团投资数千万元,铺设天然气干线 34.42km。工程计划明年竣工。年供气规模为 2 023.94 万 m^3 。

据了解,作为天津市首个生态公园的官港生态游乐园位于天津市滨海新区大港区东北部,到 2020 年末,居住人口约 40 000 人,日最大游人总量为 8 000 人次,日平均游人总量应控制在 5 000 人次左右,年游人总量控制在 180 万人次/a。官港生态游乐园规划为生态森林体验组团、水岸风情娱乐组团、水上活动组团、中心景观游乐组团、综合娱乐旅游组团、密林科普组团、高尔夫运动组团、盐生植物园组团共八个组团。主要体现为三大功能区:官港生活区、官港森林公园区和生态涵养区。官港生活区以居住功能为主;官港生态游乐园以休闲、旅游功能为主。此次签约建设的天然气工程,将为官港生态游乐园,铺设直径为

200mm 至 500mm 的大口径天然气高、中、低压干管 34.42km。同时建设高中压调压站(含抢修队、营业厅)1 座,服务站 2 座,日供气 12.33 万 m^3 ,年供气规模 2 023.94 万 m^3 。

据有关专家分析,天津市大港区官港生态游乐园天然气工程的实施,将使大港官港生态游乐园获得源源不断的天然气这一“绿色能源”。而随着“绿色能源”动脉的建成,也为拉动大港区旅游事业发展和区域建设,改善城市周边地区大气环境,加快生态城市建设步伐,创造更为有利的条件。

(高继德 刘旭)

重庆北碚江东城乡 统筹示范区管线 工程正式通气

在重庆北碚江东城乡统筹示范区天然气管线工程中,广大工程建设者面对工期紧、施工难度大等种种不利因素,克服重重困难,经过紧张施工、精密调试,2009 年 8 月 10 日,该工程完成氮气置换,正式通气。重庆北碚江东城乡统筹示范区天然气管线工程是重庆燃气集团北碚分公司为支持区域经济发展,改善北碚江东生态环境,提高沿途群众生活水平的一项民生工程。工程于 2009 年 4 月初全线开工建设,全长 7 公里。途经 2 个镇、4 个行政村、2 000 余户村民、20 余户个体经营门户和 3 家区级重点企业的主干道,管道穿越 2 处省级公路。由于天然气管道的特殊性,分公